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 98 تجربي سراسري 
)در يك بيضي به كانون هاي  , )�2 )و  1 , )2  واحد است . خروج از مركز اين بيضي ، كدام  6، اندازة قطر كوچك  7

 ؟است 
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 96 تجربي سراسري 
yدر بيضي به معادلة  x x� � �2 216 5 1 7575x �x  خط گذرا بر كانون و عمود بر محور كانوني ، بيضي را درM  وN  

 كدام است ؟ MNقطع مي كند . اندازة  
   1 ( 2  2 (  2 5/ 3 (  3 4 (  /3 5 

bMNوتر كانوني ( وتري كه از كانون بيضي بر قطر بزرگ آن عمود است ) برابردر هر بيضي طول  نكته :
a
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 خارج از كشور – 96  تجربيسراسري 

)بيضي به كانون هاي  , )�1 )و  1 , 1ركز و خروج از م 11(
y، خط  2 x�  را با كدام طول ها ، قطع مي كند ؟  2

   1 ( ,�
1 12  2 (  ,�

1 14 3 (  ,�
11 2 4 (  ,�

1 22 
 باشد ، يك a2( كانون ها ) برابر   �Fو  Fم نقاطي كه مجموع فواصل شان از دو نقطة ثابت مكان هندسي تما نكته :

 بيضي است .  
 برابر باشند ، بيضي افقي است .   �A,Aيا  �F,Fدر بيضي ، اگر عرض هاي نقاط  نكته :

 ، بنابراين بيضي قائم مي باشد . با هم برابرند چون طول كانون ها 
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 خارج از كشور – 94  تجربيسراسري 
x معادلة بيضي به y ay bx c� � � � �2   ها مماس است و از نقطةxبر محور  3، در نقطه اي به طول  24

( , )� �1  مي گذرد . خروج از مركز آن كدام است ؟  2

   1 (  1
2  2 (  2

2 3 (  3
2 4 (  3

4 

A B

min(A,B)x y ax by c e
max(A,B)

� � � � � ��� � � � � �2 2 1 31 4 1 1 4 2e �e 

 خروج از مركز بيضي همواره بين صفر و يك است . زيرا  نكته :
ca b c a c e
a

� � � � ��� � � ��� � �2 2 2 1 1cc
a

1 1��� �e 
 هر چه خروج از مركز بيضي ،  كوچك تر شود و به صفر نزديك تر شود ، بيضي به دايره نزديكتر مي شود . 

 تر شود ، بيضي كشيده تر مي شود و در حالت حدي ،هر چه خروج از مركز بيضي ،  بزرگ تر شود و به يك نزديك 
eاگر    باشد ، بيضي به شكل يك پاره خط در مي آيد . �1
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 92 تجربي سراسري 
)مختصات دو سر قطر كوچك يك بيضي  , )�1 )و  3 , )� �1 ) از نقطة ضياست . اين بي 1 , )�4  مي گذرد ، خروج از  2

 مركز آن كدام است ؟ 

   1 (  2
3  2 (  2

2 3 (  6
3 4 (  3

2 
 ، پس بيضي مورد نظر ، يك بيضي افقي است .ند ي دو سر قطر كوچك بيضي برابر هستچون طول ها
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 خارج از كشور – 92  تجربيسراسري 

)مختصات دو سر قطر بزرگ يك بيضي  , )3 )و  6 , )�3 1و خروج از مركز آن  2
 ها را با كدامx است . اين بيضي محور 2

 طول قطع مي كند ؟  
   1 (  ,�1 5  2 (  ,�1 7 3 (  ,  ,6 4 (  ,1 5 

 ل هاي دو سر قطر بزرگ بيضي برابر است ، پس بيضي مورد نظر ، يك بيضي قائم است .چون طو نكته :
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 90 تجربي سراسري 
x در بيضي به معادلة y� �2 23 4   Bو  A، يك خط از كانون بر قطر بزرگ آن عمود مي كنيم تا بيضي را در  12

 كدام است ؟  ABوتر  قطع كند ، اندازة 

   1 ( 3
2  2 (  5

2 3 (  3 4 (  4 
 كنيم ، بيضي را در دو نقطه قطع  مي بر محور كانوني يا همان قطر بزرگ بيضي عمود كه از كانون طيخ  نكته :

bMNوتر كانوني از رابطة اندازة   مي كند كه همان وتر كانوني مي ناميم . 
a

�
 به دست مي آيد .   22

aدر بيضي هميشه  نكته : b�2 A  . (است ،  پس بيضي افقي است  x2در مخرج كسر a2، چون است  2 B�  ( 
a ax y ( )x y AB
b

� � ��� �	� � ��� � � ��� ��� � �
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 خارج از كشور – 90  تجربيسراسري 
x به خطوط مماس بر منحني به معادلة مساحت محدود y x� � �2 24 4  س كانوني و غير كانوني آن در هر رأ 4

 كدام است ؟  
   1 (  8  2 (  12 3 (  16 4 (  18 

 كانوني يك مستطيل ايجاد مي شود كه طول و عرض آن ، خطوط مماس بر منحني در هر رأس كانوني و غير  نكته :
Sقطرهاي لوزي هستند .  داريم :   AA BB a b ab� �� � � � �2 2 4  

A(  مي باشد پس بيضي افقي است .  x2چون عدد بزرگ تر در مخرج كسر  B� ( 
(x ) yx x y (x ) y

a a AA a
S

b b BB b

�
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 87  تجربي سراسري 
x ةدر بيضي به معادل  y x� � �2 22 2  ، اندازه وتري كه از كانون بيضي بر قطر بزرگ آن عمود شود ، كدام است ؟  1

   1 (  1
2  2 (  2

2 3 (  1 4 (  2 

bوتر كانوني مي گوييم . اندازة وتر كانوني  مي شود ،  وتري كه از كانون بيضي بر قطر بزرگ آن عمود نكته :
a

 . است 22

( بيضي افقي)
x y x x x y (x ) y

a a(x ) y bMN
ab b

�� � � ��� � � � � � ��� � � � ���
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 86  تجربي سراسري 
yبر روي بيضي به معادلة  M(x,y)نقطة  x x� � �2 29 4 8  از دو نقطة اين  Mدارد ، مجموع فواصل نقطة  رقرا 8

 بيضي كدام است ؟  
   1 (  6  2 (  3 3 (  2 3 4 (  6 

MFاست ، يعني  a2از دو كانون بيضي برابر  Mبا توجه به تعريف بيضي ، مجموع فواصل نقطة  MF a�� � 2  
A  ( بيضي افقي استپس داريم :   B�  ( 
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 خارج از كشور – 86  تجربيسراسري 
x دورترين نقطه از بيضي به معادلة y x y� � � � �2 22 4 4  تا مركز آن ، به كدام مختصات است ؟  2

   1 (  ( , )� �1 2 2  2 (  ( , )� �2 2 2 3 (  �1 4( , ) 4 (  ( , )�1 6 
 مي باشد . �Aيا Aدورترين نقطه از بيضي تا مركز آن ، رأس هاي كانوني يعني نقاط  نكته :

)به صورت   ختصات رئوس كانونيمدر بيضي قائم ،  , a)
  است . براي تعيين مختصات اين نقاط ، ابتدا معادلة  ��
A( بيضي قائم است  بيضي را استاندارد مي كنيم . B�   ( 

x y x y (x x ) (y y )

a a(x ) (y )(x ) (y )
b b

A( , a) A( , )
O( , )

A ( , a) A ( , )

�

� � � � � ��� � � � � � � � � �

� � ��� �� � 	� � � � ��� � � ���
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 � � ��� ��
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1
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  84  تجربي سراسري 
x ة در بيضي به معادل y x y� � � �2 23 4 6 4  س آن كدام است؟أاز دورترين ر فاصله يك كانون 44

    1 (  5  2 (  6 3 (  7 4 (  �4 2 3 
Aفاصلة كانون از دورترين رأس ، نكته : F a c� � AFو از نزديك ترين رأس  � a c�  ( بيضي افقي )مي باشد .   �

   

(x x ) (y y ) (x ) (y )

(y ) a(x ) a b c c
b

A F a c

� � � � � � � � ��� � � � �

� � �� 	� � ��� ��� � � ��� �

	 ��

� � � � � �

2 2 2 2

2 22 2 2 2
2

1 1 13 2 1 1 4 44 3 1 4 484 4 2
1

161 2 1 216 12 12
4 2 6
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  81  تجربي سراسري 
x شيب خط قائم بر بيضي به معادلة y x� � �2 23  برخورد آن بيضي با نيمساز ناحيه اول و در اين  ةدر نقط 8

 ناحيه كدام است ؟  

   1 ( �3  2 (  �
1
2 3   (1

3 4   (3 

x

y

xx y x x x x x x
x yy x

f xf (x, y) m f ( , ) m
f y

�� �	 	� � � ��� � � � ��� � � ���
 

� ��� �� 		 ��

� �� � �� � � � � � ��� � �
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2 2 2 2 23 8 3 8 4 8
2 2

2 8 12 2 36 3
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x
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 77 تجربي سراسري 
)Aنقاط  , )�3 Aو 1 ( , )� 3 2كانوني  س بيضي با فاصلةأدو ر 1  بيضي كدام است ؟  واحد است ، معادلة 6

1   (x y y� � �2 29 18   2   (x y y� � �2 23 3 2 
3 (  � � �x y y2 23 6 6  4   (x y y� � �2 29 3 2 8 

a)برابر هستند لذا بيضي افقي است .  �Aو  Aچون عرض هاي  b)�  لذا گزينه( )يا  1(  است .  صحيح 3(
 است . داريم : �AAاز طرفي مركز بيضي وسط 

FF c c AA a a a

a b c b b O( , )

(x ) (y ) x y y

� �� � ��� � � ��� � � � ��� �

� � ��� � ��� �

� �
� � ��� � � �

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 6 6 2 3 3 2 3

3 3 1
1 1 3 6 69 3

, ),

) (y) (y
�

(y2 (
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 74  تجربي سراسري 
)Fمعادلة بيضي به كانون هاي  , Fو  11( ( , )� �1 2و قطر بزرگ  1  ، كدام است ؟ 5

1 (  2 25 4 1 15x y x 15� � �   2   (x y x� � �2 25 4 1 15 15x �x 
3 (  x y x� � �2 24 5 8 16  4   (x y x� � �2 24 5 8 16 

FF)چون محور كانوني   است . داريم : �FFاست . از طرفي مركز بيضي وسط  ها است ، بيضي قائمyموازي محور �(
FF c c c O( , ) AA a a

(x ) ya b c b x y x

� �� ��� � � � ��� � � � ��� �

�
� � ��� � � � ��� � � �

2 22 2 2 2 2

2 1 1 2 1 1 2 2 5 5

12 1 5 4 1 154 5

)) AA)) AA) AA) AA

x 15x �x
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همكاران و دانش آموزان عزيز  ، تست هائي كه در اختيار شما قرار گرفته است ، 
، به همين خاطر قبل از مطالعه هزينة اين جزوات  زحمات چندين ساله بنده مي باشد

 را پرداخت كنيد و هزينه آن يك صلوات و يك فاتحه براي روح پدر عزيزم است .

  سيد علي موسويبا تشكر :                                                                           
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 ) 09153215614 ت و نظرات خود را به آدرس تلگرام  (خواهشمند است پيشنهادا
 ارسال فرمائيد .   seyedalimousavi48@gmail.comو يا به ايميل   

                         
 با سپاس فراوان از شما عزيزان                                                                  

 
 

متاسفانه با خبر شدم برخي از همكاران مشخصات بنده را پاك كرده و مشخصات 
از نظر شرعي ايراد داشته و تحت هيچ  استفاده شخصي مي كنند ،  خود را نوشته و

 چون اين تست ها بايستي به صورت رايگان در اختيار  .  شرايطي راضي نيستم
 دانش آموزان قرار گيرد . 
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